

Nr. 578/12.01.2023

Situație justificativă a Proiectului FSS

***Limbă, cultură și civilizație română în Ucraina. Lectoratele de Limba Română ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava în Cernăuți, Odessa și Ismail***

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) a organizat, activități de predare a limbii române ca limbă străină, on-site și online, prin cursuri de inițiere pentru nivelele A1-A2 și B1-B2, conform Cadrului European de Referință.

Lectoratele USV au susținut campanii de publicitate a realizărilor și oportunităților pe care USV le oferă, precum și de promovare a limbii și culturii române în rândul comunităților etnice române din Ucraina, contribuind la respectarea și protejarea diversității etno-lingvistice dar și a drepturilor și libertăților și consolidând imaginea pozitivă a României în Ucraina.

Ca urmare a bunei desfășurări a activităților propuse și realizate la Cernăuți și Odesa, în actualul context pandemic și socio-politic, USV a menținut cooperarea cu instituții culturale din Ucraina și România, prin organizarea de evenimente cultural-științifice on-site și on-line.

Activitățile de promovare a valorilor culturii și civilizației române s-au realizat prin ateliere de lucru sau conferințe care au avut rolul de a aduce în atenția publicului ucrainean marile personalități ale culturii române.

Grupele de cursanți ai Lectoratelor USV din Cernăuți și Odessa au fost formate din studenți și cadre didactice ale Universității Naționale „Yuriy Fedkovych” (CHNU) din Cernăuți, ai Universității Bucovinene din Cernăuți și respectiv, ai Universității Naționale Politehnice din Odessa, de diferite vârste și provenind din domenii foarte diverse: Litere, Limbi străine, Științe economice, Geografie, Istorie, Știința Calculatoarelor ș. a.

Concomitent, prin activitatea desfășurată, Lectoratele USV au promovat în rândul tinerilor români, viitori și actuali absolvenți ai unităților și instituțiilor de învățământ Ucraina, oportunitățile oferite de învățământul superior românesc, contribuind astfel la accesarea studiilor superioare și de formare continuă de către un număr crescut de absolvenți din Ucraina.

Proiectul a susținut următoarele acțiuni:

1. asigurarea salariilor celor doi lectori de limba română;
2. finanțarea achiziționării de echipamente necesare activității de predare-învățare în regim on-line și on-site, activităților interactive, și pentru utilizarea materialelor multimedia în limba română deja achiziționate;
3. finanțarea accesului la baze de date internaționale;
4. promovare on-line (participări la emisiune TV/Radio, promovare pe rețelele de socializare utilizate de studenți);
5. achiziționarea de materiale consumabile specifice activităților de curs on-site și on-line.



### DEVIZ POSTCALCUL

Nr. crt.	CAPITOL BUGET	DESCRIERE	TOTAL VALOARE (LEI)
I.	Cheltuieli personal	Salarii lectori	245.796,00
II.	Cheltuieli materiale	Echipamente IT	64.380,00
	<b>TOTAL</b>		<b>310.176,00</b>